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ΑΡΥΔ΢ ΟΗΚΟΝΟΜΗΚΖ΢ ΘΔΧΡΗΑ΢  

΢ΤΝΟΛΟ ΢ΔΛΗΓΧΝ: ΣΔ΢΢ΔΡΗ΢ (4) 

 

ΘΔΜΑ Α.  

Α1. Για ηιρ παπακάηυ πποηάζειρ ηος θέμαηορ να γπάτεηε ζηο 

ηεηπάδιό ζαρ ηο γπάμμα ηηρ καθεμιάρ και δίπλα ζε κάθε γπάμμα 

ηη λέξη Σωστό, αν η ππόηαζη είναι ζυζηή, και Λάθος, αν η 

ππόηαζη είναι λανθαζμένη. 

 

1.Η πξνζσξηλή ηθαλνπνίεζε κίαο αλάγθεο δελ 

πξαγκαηνπνηείηαη πνηέ. 

2. Ο λόκνο ηεο θζίλνπζαο απόδνζεο νθείιεηαη ζηελ κεηαβνιή 

ηνπ ιόγνπ ζηαζεξώλ πξνο κεηαβιεηώλ ζπληειεζηώλ ζηελ 

βξαρπρξόληα πεξίνδν παξαγσγήο. 

3. Όηαλ ν θαηαλαισηήο βξίζθεηαη ζε ηζνξξνπία κηα κεηαβνιή 

ηνπ εηζνδήκαηνο δελ ζα επεξεάζεη ηελ αγνξαζηηθή ηνπ 

ζπκπεξηθνξά. 

4. Μηα αιιαγή ζηελ ζπλάξηεζε παξαγσγήο κηαο επηρείξεζεο ζα 

κεηαθηλήζεη ηελ θακπύιε πξνζθνξάο ηεο. 

5. Αλ ε ηηκή είλαη κεγαιύηεξε από ηελ ηηκή ηζνξξνπίαο ηόηε 

δεκηνπξγείηαη έιιεηκκα ζηελ αγνξά θαη πίεζε λα πέζεη ε ηηκή. 

Μονάδες 15 

 

A2. Για ηιρ παπακάηυ πποηάζειρ ηος θέμαηορ να γπάτεηε ζηο 

ηεηπάδιό ζαρ ηον απιθμό ηηρ ππόηαζηρ και δίπλα ηος ηο γπάμμα 

πος ανηιζηοισεί ζηη ζυζηή απάνηηζη. 
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1. Πνην από ηα παξαθάησ κπνξεί λα πξνθαιέζεη κηα 

κεηαθίλεζε από έλαλ εθηθηό ζπλδπαζκό  πνπ βξίζθεηαη ζην 

εζσηεξηθό κηα θακπύιεο παξαγσγηθώλ δπλαηνηήησλ, ζε έλα 

κέγηζην θαηά κήθνο ηεο:  

α. Η εμσηεξηθή κεηαλάζηεπζε εξγαηηθνύ δπλακηθνύ. 

β. Η εμάιεηςε ηεο αλεξγίαο 

γ. Η εηζξνή νηθνλνκηθώλ κεηαλαζηώλ  

δ. Η βειηίσζε ηεο ηερλνινγίαο παξαγσγήο 

 

2. Σα αγαζά Χ θαη Ψ είλαη ζπκπιεξσκαηηθά θαη θαλνληθά. Μηα 

αύμεζε ηνπ εηζνδήκαηνο ησλ θαηαλαισηώλ ζα πξνθαιέζεη ζηε 

αγνξά ηνπ αγαζνύ Ψ: 

 α. Αύμεζε ηηκήο θαη πνζόηεηαο ηζνξξνπίαο  

β. Μείσζε ηηκήο θαη πνζόηεηαο ηζνξξνπίαο  

γ. Αύμεζε ηηκήο θαη κείσζε ηεο πνζόηεηαο  ηζνξξνπίαο  

δ. Δύν αληίζεηεο κεηαμύ ηνπο κεηαβνιέο ζηελ δήηεζε ηνπ . 

Μονάδες 10 

ΘΔΜΑ Β.  

Β1. Να δηαηππώζεηε ηνλ λόκν ηεο θζίλνπζαο απόδνζεο (5 

κνλάδεο) θαη λα αλαιύζεηε πσο ν λόκνο θαζνξίδεη ηηο πνξείεο 

ηνπ ζπλνιηθνύ ηνπ κέζνπ θαη ηνπ νξηαθνύ  πξντόληνο θαζώο θαη 

ηηο κεηαμύ ηνπο ζρέζεηο  (8 κνλάδεο). 

Μονάδες 13   

 

Β2. Πνηα είλαη ε ρξεζηκόηεηα ηεο ειαζηηθόηεηαο δήηεζεο γηα 

επηρεηξήζεηο θαη θξάηνο (8 κνλάδεο) ; Πνηόο είλαη ν πνην 

ζεκαληηθόο παξάγνληαο δηακόξθσζεο ηε ειαζηηθόηεηαο 

πξνζθνξάο θαη γηαηί (4 κνλάδεο) ; 

Μονάδες 12   
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ΘΔΜΑ Γ. 

Οη παξαγσγηθέο δπλαηόηεηεο κίαο νηθνλνκίαο ε νπνία παξάγεη 

κόλν ηα αγαζά Χ θαη Ψ δίλνληαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα. : 

΢σνδσαζμοί Υ Φ ΚΔτ ΚΔυ 

Β 20 ;   

   ; 1 

Γ 40 ;   

   2 ; 

Γ 60 ;   

   ; 1/4 

Δ 80 ;   

 

Γ1 Πόζεο κνλάδεο Ψ ζπζηάδνληαη γηα λα απμεζεί ε παξαγσγή Χ 

από 30 ζε 70.(Δελ κπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε ηα δεδνκέλα 

ηνπ Γ2 εξσηήκαηνο).         Μονάδες 8 

Γ2 Αλ ζην ζπλδπαζκό Ε παξάγνληαη 20 κνλάδεο Ψ λα 

ζπκπιεξώζεηε ηα θελά (εξσηεκαηηθά) ηνπ πίλαθα. Μονάδες 6 

Γ3 Πνηα είλαη ε ζέζε ησλ παξαθάησ ζπλδπαζκώλ σο πξνο ηελ 

θακπύιε παξαγσγηθώλ δπλαηνηήησλ : 

Κ(Χ=70, Ψ=60), Λ(Χ=30, Ψ=155)   Μονάδες 6  

Γ4 Μεηαμύ ησλ ζπλδπαζκώλ Γ θαη Δ αλ ζπζηαζηνύλ 6 κνλάδεο   

Ψ, πόζν Χ δύλαηαη λα παξαρζεί.    Μονάδες 5  

ΘΔΜΑ Γ. 

Η αγνξά ελόο πξντόληνο πεξηγξάθεηαη από γξακκηθέο 

ζπλαξηήζεηο δήηεζεο θαη πξνζθνξάο. Η αγνξαία ζπλάξηεζε 

δήηεζεο είλαη ε Qd=1100-8P . Ο παξαθάησ πηλάθαο αθόξα ηα 

ζηνηρεία παξαγσγήο θαη θόζηνπο ηεο αηνκηθήο επηρείξεζεο. 
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L  Q  VC  AVC  MC 

1 3 50 16,7 16,7 

2 6 100 16,7 16,7 

3 12 150 12,5 8,3 

4 16 200 12,5 12,5 

5 18 250 13,9 25,0 

 

Γ1. Γηα πνηέο ηηκέο ε αηνκηθή επηρείξεζε ζα επηιέμεη λα κελ 

παξάγεη.         Μονάδες 4 

Γ2.Να ππνινγίζεηε ηελ αγνξαία ζπλάξηεζε πξνζθνξάο αλ ζηελ 

αγνξά ππάξρνπλ 50 όκνηεο επηρεηξήζεηο.    Μονάδες 4

       

Γ3. Να ππνινγίζεηε ηελ ηηκή θαη ηελ πνζόηεηα ηζνξξνπίαο. 

         Μονάδες 4 

Γ. Έζησ όηη νη ηηκέο ησλ Π.΢. απμάλνληαη θαη απηό επεξεάδεη 

ηελ πξνζθνξά θαηά έλα ζηαζεξό πνζνζηό. Σαπηόρξνλα ε ηηκή 

ελόο ζπκπιεξσκαηηθνύ αγαζνύ απμάλεηαη θαη απηό κεηαβάιεη 

ηελ δήηεζε θαηά 25% . Αλ ε ηηκή ηζνξξνπίαο παξέκεηλε 

ακεηάβιεηε λα ππνινγίζεηε ηελ λέα ζπλάξηεζε πξνζθνξάο θαη 

ηελ πνζόηεηα ηζνξξνπίαο.       

         Μονάδες 8 

Γ5.  Πνηα είλαη ε πνζόηεηα πνπ κεγηζηνπνηεί ηα θέξδε ηεο 

αηνκηθήο επηρείξεζεο πξηλ θαη κεηά ηηο κεηαβνιέο ηεο δήηεζεο 

θαη πξνζθνξάο.        Μονάδες 5 
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ΟΓΖΓΗΔ΢ ΓΗΑ ΣΟΤ΢ ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟΤ΢ 

1. ΢ην ηεηξάδην λα γξάςεηε κόλνλ ηα πξνθαηαξθηηθά 

(εκεξνκελία, εμεηαδόκελν κάζεκα). Να μην ανηιγράυεηε ηα 

ζέκαηα ζην ηεηξάδην. 

2. Να γξάςεηε ην νλνκαηεπώλπκό ζαο ζην πάλσ κέξνο ησλ 

θσηναληηγξάθσλ ακέζσο κόιηο ζαο παξαδνζνύλ. Γεν 

επιηρέπεηαι να γράυεηε θακηά άιιε ζεκείσζε. Καηά ηελ 

απνρώξεζή ζαο λα παξαδώζεηε καδί κε ην ηεηξάδην θαη ηα 

θσηναληίγξαθα. 

3. Να απαληήζεηε ζηο ηεηράδιό ζας ζε όια ηα ζέκαηα. 

4. Να γξάςεηε ηηο απαληήζεηο ζαο κόλνλ κε κπιε ή κόλνλ κε 

καύξν ζηπιό αλεμίηειεο κειάλεο. 

5. Κάζε απάληεζε ηεθκεξησκέλε επηζηεκνληθά είλαη απνδεθηή. 

6. Να κε ρξεζηκνπνηήζεηε ην ραξηί κηιηκεηξέ. 

7. Δηάξθεηα εμέηαζεο: ηξεηο (3) ώξεο κεηά ηε δηαλνκή ησλ 

θσηναληηγξάθσλ. 

8. Χξόλνο δπλαηήο απνρώξεζεο: 10.00 π.μ. 

KΑΛΖ ΔΠΗΣΤΥΗΑ 

ΣΔΛΟ΢ ΜΖΝΤΜΑΣΟ΢ 
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